

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lanzeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VIII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 2 de Agosto de 1917

N.º 257

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS N.º 19

La Asamblea de parlamentarios

Las conclusiones

Levantada la censura previa para la Prensa, los periódicos de Barcelona y Madrid llegados a Palma publican las conclusiones de la Asamblea de parlamentarios y dan detalles de la misma. He aquí dichas conclusiones.

«La Asamblea extraoficial de senadores y diputados, al darse por constituida, formula la más solemne protesta contra la resolución del Gobierno, al declarar sediciosa, después de haber falseado maliciosamente su carácter, significación y alcance que venían claramente precisados en los acuerdos adoptados por los parlamentarios catalanes en su reunión del 5 de Julio y cuyo texto le había sido oficialmente comunicado.

Declara además la Asamblea que el Poder público, al no atender la petición de apertura de las Cortes, ha inferido agravio a los senadores y diputados españoles al considerarlos capaces de anteponer sus miras de partido a los supremos intereses de España y ha ofendido al Parlamento al considerarlo instrumento inadecuado para servir al país en los momentos más trascendentales de la vida de España.

Protesta asimismo la Asamblea de que el Gobierno haya utilizado la censura gubernativa para esparcir por España la insidia de que la aspiración autonomista de Cataluña, afirmada por todos los partidos y compartida por todo el pueblo catalán, implique un propósito separatista y que cuando todos los partidos de Cataluña han coincidido en formular un cariñoso llamamiento a todos los españoles para emprender juntos una obra de común engrandecimiento, ha procurado que este llamamiento no fuese oído, y someten al juicio de la opinión española la acción antipatriótica y disociadora que con ello ha realizado el Gobierno. La Asamblea adopta los siguientes acuerdos:

Primero

A.—La política del actual Gobierno, sobre significar una provocación a Cataluña y a España entera, constituye a la vez un agravio al Parlamento y un obstáculo a que las ansias de renovación que sienten el país puedan obtener normal satisfacción.

B.—Que habiendo declarado el Gobierno y los partidos que tienen mayoría en las actuales Cortes que éstas no pueden actuar en funciones de Constituyentes, y considerando la Asamblea que es urgente deliberar y resolver sobre la organización del Estado, la autonomía de los Municipios y los demás problemas que las circunstancias plantean con apremio inaplazable para la vida del país, entendiéndose que es indispensable la convocatoria de unas nuevas Cortes que, en funciones de constituyentes, puedan deliberar sobre estos problemas y resolverlos.

C.—Que para que el país pueda manifestar libremente su opinión y el pueblo no vea cerrada toda esperanza de que su voluntad sea conocida y respetada, las Cortes constituyentes no pueden ser convocadas por un Gobierno de partido, que fatalmente seguiría los habituales procedimientos de adulteración del sufragio, sino por un Gobierno que encarne y represente la voluntad soberana del país.

D.—Que es indispensable que el acto realizado por el Ejército el día 1.º de Junio haya seguido de una profunda renovación de la vida pública española emprendida y realizada por los elementos políticos, sin lo cual aquel acto perdería ante la conciencia del pueblo el carácter de una iniciativa patriótica para dejar sólo el recuerdo de un acto estéril de indisciplina, y el Poder público no estaría revestido de la autoridad moral necesaria para regir la vida del país y mantener el imperio del derecho.

Segundo

La Asamblea, para su normal funcionamiento y el mejor ordenamiento de la labor que le está confiada, acuerda repartir todos sus miembros en tres Comisiones.

La primera estudiará todos los problemas que se relacionan con la reforma constitucional y la autonomía municipal.

La segunda estudiará todos los problemas que se refieren a la defensa nacional y a la organización de la enseñanza y de la administración de justicia.

La tercera estudiará los problemas económicos y sociales que la situación actual de la economía nacional plantea con mayor urgencia.

Las Comisiones elegirán las subcomisiones que estimen convenientes. Cada Comisión designará un presidente, un vicepresidente, un secretario y un vicesecretario.

Cada subcomisión elegirá un presidente y un secretario. Los presidentes y vicepresidentes de las tres Comisiones serán de la Asamblea.

Las propuestas de las Comisiones serán sometidas a la deliberación de la Asamblea en pleno.

Los presidentes de las Comisiones, en función de presidentes de la Asamblea, convocarán a todos los senadores y diputados españoles para la próxima sesión, que tendrá lugar en la fecha y sitio que ellos indiquen.

La Secretaría de la Asamblea queda domiciliada en el Ayuntamiento de Barcelona, al cual la Asamblea agradece profundamente el curso que le ha ofrecido y que se complace en aceptar.

Tercero

Estos acuerdos serán comunicados a todos los senadores y diputados, y se procurará darles la mayor publicidad para que lleguen a conocimiento de España entera.

Reunión

El viernes, día 27, se reunieron en el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor Abadal, los señores Lerroux, Giner de los Ríos, Cambó, Rogg y Bergadá, Salas Antón, Rodés, Maciá, Solé y March, Ventosa y Calvell, Garriga Masó, Vallvé, Sedó, Zulueta, Mateu, Rshola (don Pedro), Cusi, Junoy, Pleja, Morera y Galicia, Bertrand y Serra, Ferrer y Vidal, Albalaf, marqués de Villanueva y Geitru, Bertrand y Musitu y Marcelino Domingo.

La reunión fué secreta, y, según nota oficiosa que fué facilitada a la Prensa, acordaron hacer las siguientes declaraciones:

«Haber visto con satisfacción que la opinión de España entera, una vez ha conocido el texto de los acuerdos de la Asamblea del día 19, reveladores de los propósitos que inspiran a los parlamentarios que asistieron a la misma, los ha acogido con simpatía y ha respondido al llamamiento que en dicha Asamblea se formuló para emprender una obra común de engrandecimiento, que no puede tener realidad sin la reunión de unas Cortes constituyentes, convocadas por un Gobierno que encarne la voluntad soberana del país; y

Que la conducta del Gobierno, después de la Asamblea, persistiendo con notoria agravación en un sistema de política que la opinión rechaza, conculca los derechos individuales con una violación y aun retención nunca usadas de la correspondencia postal y telegráfica, y utilizando la censura gubernativa para falsear la realidad de todo lo que se relaciona con la celebración de la Asamblea, y de los acuerdos que en ella se adoptaron, contrasta con la patriótica actitud de la opinión española, y hace más patente la primera declaración de la Asamblea de que la política del actual Gobierno significa una provocación a Cataluña y a España entera y constituye un obstáculo a que las ansias de renovación que sienten el país puedan ser normalmente satisfechas».

Acto seguido se reunieron separadamente los individuos que forman cada

una de las tres Comisiones nombradas en cumplimiento del segundo de los acuerdos adoptados en la Asamblea del día 19.

Carta de Cambó

Algunos periódicos publican una carta que, según aseguran, fué escrita por el señor Cambó a unos coroneles, y en ella explica los propósitos de los parlamentarios catalanes.

Combate en dicha carta el carácter separatista que pudiera atribuirse a la Asamblea, y dice a continuación:

«Cataluña no es ni puede ser separatista. El separatismo material sería peligroso para Cataluña, pues una Cataluña independiente pasaría a ser muy pronto un departamento francés.

El ejemplo de lo que ocurre con los trozos de Cataluña que están sometidos a Francia, nos enseña a los catalanes lo peligroso que sería emprender caminos que deberían llevar a tales consecuencias. Pero no sólo hemos de repudiar, como repudiamos los catalanes, todo intento de separación material, sino que el simple divorcio moral de Cataluña con el resto de España sería altamente suicida.

De esa pugna con el resto de España sólo desastres y quebrantos podría cosechar Cataluña, mientras que con una moral penetración, habría de obtener inmensos beneficios.

No hay región española cuyos intereses estén tan íntimamente ligados con los intereses de Cataluña, pues en la vida industrial de Cataluña repercuten con precisión matemática las bendanzas y miserias de toda la tierra española.

Cataluña tiene una alta misión que cumplir en España: la de librarla de las fracciones políticas que la gobiernan, sin otra finalidad que la de servir sus particulares intereses, y Cataluña ha logrado ya imponer la voluntad de sus ciudadanos acabando con la farsa electoral, base y sostén de toda la corrupción de la vida pública española.

Pero sería incluso insensato que Cataluña se contentara con gozar sola de las ventajas que por ello pudiera obtener arrancando de poderes débiles concesiones y ventajas en su exclusivo interés, mientras los abusos y corrupciones de la baja política imperaran en el resto de España.

La situación actual de Cataluña tiene gran parecido con la situación que se ha creado el ejército desde el día 1.º de Junio último. Ni el ejército ni Cataluña pueden emplear sus fuerzas con miras exclusivistas, sino que han de libertar a España entera de un sistema de política que, de persistir, conduciría a España entera a su perdición.»

De Felanitx

Ayer, domingo, a las seis de la tarde, en el domicilio de la celadora del Apostolado de la Oración, Jaimeta Rosselló Simó, sito en la calle de Cuatro Esquinas, se practicó solemnemente la religiosa ceremonia de la Entronización del S. C. de Jesús.

El acto estuvo a cargo de nuestro celoso y estimado Ecolono, asistido del Rdo. señor don Bartolomé Obrador, Pbro., vice-director de dicha Asociación; estando repleta la casa de numerosa y selecta concurrencia.

Verificada la función, el Rdo. señor Ecolono dirigió a los asistentes una fervorosa y oportunísima plática sobre el reinado social de Jesucristo; dando después la bendición que prescribe el ceremonial.

Finalmente cantóse el Himno nacional del S. C. de Jesús, y se prorrumpió en entusiastas vivas al S. C., al Papa y a la paz mundial.

Es de advertir que a dicho acto se asociaron otras quince familias vecinas, llevando cada una sus respectivos cuadros, que fueron igualmente entronizados, entre singulares muestras de satisfacción y regocijo.

Vaya, pues, la más cumplida enhorabuena para dicha Celadora y su vecina Margarita Bannasar Soler, también Celadora, ambas promotoras y organizadoras de la memorada función; y la misma enhorabuena para todas las demás familias asociadas, y de una manera especial para nuesto digno e infatigable Ecolono, que con singular placer empieza ya a recoger los abundantes frutos de su fervorosa predicación, sobre dicha materia, durante el pasado mes de Junio. Y sea todo para gloria del Divino Corazón.

Corresponsal

Felanitx, 28 de Julio.

Movimiento de población

En la provincia

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población de esta provincia, durante el mes de junio, fué el siguiente:

Nacimientos.—Nacidos vivos: Varones, 229; hembras, 259. Total, 488. De ellos 550 eran legítimos, 2 ilegítimos y 6 expositos.

Nacidos muertos: varones 4; hembras, 5. Total 9. De ellos 7 eran legítimos, uno ilegítimo y otro exposito.

Matrimonios.—159. Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'48.

Funciones.—Varones, 200; hembras, 217. Total 417. Antes de cumplir cinco años fallecieron 100 personas y 517 de cinco en adelante.

En hospitales y casas de salud se registraron 19 fallecimientos, y 10 en otros establecimientos benéficos.

Las enfermedades causaron: la fiebre tifoidea (tifo abdominal), 2 defunciones; sarampión, 4; escarlatina, 2; difteria y crup, 2; gripe, 3; tuberculosis de los pulmones, 42; tuberculosis de las meninges, 6; otras tuberculosis, 1; cáncer y otros tumores malignos 17; meningitis simple, 12; hemorragia y reblandecimiento cerebral, 44; enfermedades orgánicas del corazón, 44; bronquitis aguda, 6; bronquitis crónica, 10; neumonía, 12; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 21; afecciones del estómago (menos cáncer), 4; diarrea y enteritis (menos de dos años), 33; hernias, obstrucciones intestinales, 5; cirrosis del hígado, 6; nefritis aguda y mal de Bright, 11; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flegmas puerperales), 1; otros accidentes puerperales, 3; debilidad congénita y vicios de conformación, 11 senilidad, 24 muertes violentas (excepto el suicidio), 4; suicidios 5; otras enfermedades, 81; y enfermedades desconocidas, 5.

Mortalidad por 1.000 habitantes, 1'25.

El porvenir de las industrias

Electroquímicas y electrometalúrgicas

La Península Ibérica es riquísima en minerales y en fuerzas hidráulicas; en cambio no parece que tenga cantidades suficientes de carbón para el tratamiento y beneficio de las primeras materias procedentes de sus cuencas metalíferas y para alimentar su industria química.

En la región N. de España, la más rica en combustibles minerales, se importan grandes cantidades de carbón extranjero y se exporta mucho mineral que no ha sufrido ningún tratamiento, pues a duras penas beneficiamos en España los minerales para el consumo interior, sino que exportamos primeras materias que luego compramos transformadas en el extranjero.

En casi toda España hay un precioso elemento para resolver la falta de producción carbonífera nacional: la fuerza hidráulica. Sobre el desarrollo que pueden, mediante ella, adquirir las industrias electroquímicas y electrometalúrgicas, especialmente en Cataluña, hemos leído en la revista *Ibérica*, n.º 187, un muy interesante artículo relativo a la conferencia del señor don J. Granell, de la Asociación de Ingenieros de Barcelona.

Dice la citada revista *Ibérica* que «la hulla blanca pirenaica tiene que dar a Cataluña las nuevas condiciones económicas, los nuevos métodos técnicos, las nuevas orientaciones comerciales, la nueva forma de cooperación de todo el reino, desde las regiones de los abetos y las nieves perpetuas a las playas suaves que la ponen en contacto con el resto del mundo, en la obra de producción industrial y enaltecimiento de la economía nacional».

Contiene además este número de *Ibérica* el segundo artículo sobre la nacionalización de la Taquígrafía; una instrucción muy práctica sobre el uso de las válvulas electrohídricas para convertir las corrientes alternativas en continuas; y, entre su variada y amena crónica, una muy interesante e ilustrada descripción de los destructores efectos del *taredo* en las construcciones marinas, que resulta de mucha actualidad desde que los EE. UU. han anunciado su propósito de construir una inabarcable flota mercante con cascos exclusivamente de madera.

Disposiciones

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Una real orden de Gracia y Justicia concediendo prórroga de un año para la supresión del turno de excedentes establecido en el artículo sexto del real decreto de 29 de Julio de 1915 a los notarios que desempeñan notarías suprimidas por la vigente demarcación y que aun no han sido amortizadas.

Otra de Fomento disponiendo que se invite a las entidades agrarias de carácter general y a las que especialmente citarse en el artículo 16 del real decreto de 12 del mes último sobre la creación de una Caja central de crédito agrícola para que soliciten su inscripción, previa la suscripción que determina el artículo 14 y con objeto de quedar representados en el comité directivo.

Doctor Valenzuela

Ha trasladado su consultorio

Plaza de Quadrado número 13

CASTELL y ARGELÉS

Pianos, Máquinas coser, Música

Magnífico PIANO COMBINADO de 65 y 88 NOTAS con APARATO SOLISTA. GRAN OCASIÓN

A las personas de buen gusto musical recomendamos nos honren con su visita antes de adquirir tal clase de instrumentos.

Santo Domingo 4 a 14—Palma

dución carbonífera nacional: la fuerza hidráulica. Sobre el desarrollo que pueden, mediante ella, adquirir las industrias electroquímicas y electrometalúrgicas, especialmente en Cataluña, hemos leído en la revista *Ibérica*, n.º 187, un muy interesante artículo relativo a la conferencia del señor don J. Granell, de la Asociación de Ingenieros de Barcelona.

Dice la citada revista *Ibérica* que «la hulla blanca pirenaica tiene que dar a Cataluña las nuevas condiciones económicas, los nuevos métodos técnicos, las nuevas orientaciones comerciales, la nueva forma de cooperación de todo el reino, desde las regiones de los abetos y las nieves perpetuas a las playas suaves que la ponen en contacto con el resto del mundo, en la obra de producción industrial y enaltecimiento de la economía nacional».

Contiene además este número de *Ibérica* el segundo artículo sobre la nacionalización de la Taquígrafía; una instrucción muy práctica sobre el uso de las válvulas electrohídricas para convertir las corrientes alternativas en continuas; y, entre su variada y amena crónica, una muy interesante e ilustrada descripción de los destructores efectos del *taredo* en las construcciones marinas, que resulta de mucha actualidad desde que los EE. UU. han anunciado su propósito de construir una inabarcable flota mercante con cascos exclusivamente de madera.

Disposiciones

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Una real orden de Gracia y Justicia concediendo prórroga de un año para la supresión del turno de excedentes establecido en el artículo sexto del real decreto de 29 de Julio de 1915 a los notarios que desempeñan notarías suprimidas por la vigente demarcación y que aun no han sido amortizadas.

Otra de Fomento disponiendo que se invite a las entidades agrarias de carácter general y a las que especialmente citarse en el artículo 16 del real decreto de 12 del mes último sobre la creación de una Caja central de crédito agrícola para que soliciten su inscripción, previa la suscripción que determina el artículo 14 y con objeto de quedar representados en el comité directivo.

Disposiciones

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Una real orden de Gracia y Justicia concediendo prórroga de un año para la supresión del turno de excedentes establecido en el artículo sexto del real decreto de 29 de Julio de 1915 a los notarios que desempeñan notarías suprimidas por la vigente demarcación y que aun no han sido amortizadas.

Otra de Fomento disponiendo que se invite a las entidades agrarias de carácter general y a las que especialmente citarse en el artículo 16 del real decreto de 12 del mes último sobre la creación de una Caja central de crédito agrícola para que soliciten su inscripción, previa la suscripción que determina el artículo 14 y con objeto de quedar representados en el comité directivo.

Disposiciones

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Una real orden de Gracia y Justicia concediendo prórroga de un año para la supresión del turno de excedentes establecido en el artículo sexto del real decreto de 29 de Julio de 1915 a los notarios que desempeñan notarías suprimidas por la vigente demarcación y que aun no han sido amortizadas.

Otra de Fomento disponiendo que se invite a las entidades agrarias de carácter general y a las que especialmente citarse en el artículo 16 del real decreto de 12 del mes último sobre la creación de una Caja central de crédito agrícola para que soliciten su inscripción, previa la suscripción que determina el artículo 14 y con objeto de quedar representados en el comité directivo.

Disposiciones

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Una real orden de Gracia y Justicia concediendo prórroga de un año para la supresión del turno de excedentes establecido en el artículo sexto del real decreto de 29 de Julio de 1915 a los notarios que desempeñan notarías suprimidas por la vigente demarcación y que aun no han sido amortizadas.

Otra de Fomento disponiendo que se invite a las entidades agrarias de carácter general y a las que especialmente citarse en el artículo 16 del real decreto de 12 del mes último sobre la creación de una Caja central de crédito agrícola para que soliciten su inscripción, previa la suscripción que determina el artículo 14 y con objeto de quedar representados en el comité directivo.

Disposiciones

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Una real orden de Gracia y Justicia concediendo prórroga de un año para la supresión del turno de excedentes establecido en el artículo sexto del real decreto de 29 de Julio de 1915 a los notarios que desempeñan notarías suprimidas por la vigente demarcación y que aun no han sido amortizadas.

pagarán cinco pesetas, también en papel de pago al Estado por derechos de exámenes, un timbre móvil para el papel y otro para la papeleta, o sea para cada una de las asignaturas de que pretenda ser examinada.

Los ejercicios de Ingreso se verificarán antes que los de asignaturas en el mes de Septiembre.

De Guerra

En el Ministerio de la Guerra han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Nada más lejos de la realidad que los rumores acogidos por una parte de la prensa, suponiendo que el veterano general Marqués de Estella está agobiado por el peso de los años y fatigado por las intensas tareas que exige su labor ministerial. El ilustre príncipe de la milicia siente cada día más bríosos entusiasmos por coadyuvar con su celo y su gestión a la prosperidad de la patria y al bien del ejército.

Buena prueba de esta loable actividad son los decretos que tiene pendientes de la regia sanción y los que con fervoroso ahínco estudia sin dejarlos de mano. Entre los primeros figura uno sobre estadística de ganado y carruajes de tracción animal, que está terminado y aprobado por los ministerios de la Guerra y Gobernación, y otro decreto de los ya analizados es el de la elevación de pensiones en las Academias militares a los héroes de militares, con el fin de favorecer por este medio la situación económica de la oficialidad, que tiene que cuidar del porvenir de sus hijos dentro de su reducido sueldo.

Entre los proyectos que prepara el general Primo de Rivera, para un plazo muy breve, figura uno de beneficios y ventajas a las clases de tropa y otro por el que se dota de todo el preciso material a las divisiones de la Península, una brigada por división de infantería, reforzando los cuadros de tropa y oficiales y asignando a las unidades de referencia todos los elementos indispensables, según las enseñanzas de la actual campaña, y otro proyecto de instrucción preparatoria de los reclutas, basado en la de tiro, considerándose con este proyecto, una vez que sea realidad, una notable economía para el Tesoro.

Muchos más proyectos podríamos señalar entre los que prepara y estudia el prestigioso Capitán general; pero basta lo expuesto para refutar a los que creen al general Primo de Rivera cansado de la labor diaria ministerial, siendo así que cada día se siente con mayores energías para el difícil desempeño de su cometido.»

Los coches fúnebres

El teniente de Alcalde don Rafael Alorda, presidente de la Comisión de Fomento y Beneficencia, amonestó ayer severamente al contratista de los coches fúnebres por el abandono en que se tenía a éstos.

Efectivamente, es necesario evitar la presentación de los carruajes mortuorios en estado verdaderamente deplorable, sucios y despatinados.

El Sr. Alorda ordenó, además, a dicho contratista, que instale en las cocheras fúnebres—como está obligado—un aparato telefónico.

Del diario de un Explorador

En Inca.—La fiesta de la Promesa

Día 29 de Julio.

A las seis y media empezaba la Santa Misa en nuestro Oratorio. Poco después emprendimos la marcha, en tren, hacia Inca, que se lleva a cabo sin incidentes.

En Inca nos esperan nuestros nuevos camaradas, dos bandas de música, la de Inca y la de los *Boys-couts* de Manacor, y enorme gentío que saluda y aplaude la Bandera de la Institución. El Ilustrísimo Ayuntamiento tiene la delicadeza de querer hospedar en su Salón de Actos, a las Bandas de las distintas tropas.

A las once nos reunimos en la Paroquia para oír la Misa, que celebra el Capellán de los Exploradores de Inca. Lee y explica el Evangelio el Rdo. Sr. Comisario, y el guía de turno lee las oraciones de Reglamiento; después de la misa, el mismo Sr. Comisario bendice la preciosa Bandera de la nueva tropa, regalo de la ciudad de Inca por medio de su Ayunta-

Sección informativa

Fiesta en el Puerto de Pollensa

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán este mes en Puerto de Pollensa:

Día 5, a las siete de la mañana, habrá misa de comunión general.

A las nueve y media, tercia y Misa mayor con sermón, que predicará don José Aleñar, Diácono, profesor del Seminario.

Por la tarde habrá cucañas y carreras de bicicletas.

A las cinco y media, vísperas y a las seis y cuarto solemne procesión con asistencia de las autoridades.

Por la noche bailes al estilo del país. Todos los actos estarán amenizados por una banda de música.

Corresponsal

Pollensa, 31 de Julio.

Educación por el ritmo

Método E. Jaques-Dalorozo

He aquí el programa del primero y segundo cursos para profesores, bajo la dirección de don Ramón Morey Antich, ayudado en la sección de hombres por el profesor don Antonio Salleras Oliver.

Ejercicios generales de marcha, de respiración, de equilibrio, de movimientos, de fuerza y suavidad de los músculos.

Ejercicio de independencia de miembros.

Ejercicios para el desarrollo de la atención y de la voluntad espontánea.

Ejercicios de inhibición.

Ejercicios de audición y realización.

—Alternancias de compás.

Desarrollo del sentimiento plástico y del sentido de las actitudes.

Sinopsis. Polirritmia y Canon.—Contrapunto.—Iniciación a la Plástica.

Juegos rítmicos.

Canciones con gestos.

Esta enseñanza, aunque será eminentemente práctica, irá acompañada de aclaraciones y conferencias explicativas.

Los que asistan al 2.º curso podrán asistir también a las clases del 1.º.

Asociación de Antiguas Alumnas de la Escuela Normal de Baleares

Normal de Baleares

Hemos recibido el Reglamento por que ha de regirse la Sociedad que con el nombre de «Asociación de Antiguas Alumnas de la Escuela Normal de Maestras de Baleares» se ha constituido en esta capital.

Los fines de dicha Asociación son:

a) Mantener estrechas relaciones las asociadas entre sí y con la Escuela Normal de Maestras.

b) Laborar por la mayor cultura pedagógica de las asociadas a cuyo fin se reunirán todos los años, a la vez que para celebrar Junta general, para darse cuenta mutuamente de sus experiencias profesionales, asistir a conferencias organizadas por la Directiva que, podrán dar las socias numerarias y protectoras y personas ajenas a la Asociación; organizar excursiones, cursos, exposiciones de trabajo escolares, etcétera.

c) Cuando la Sociedad disponga de fondos, fundará un periódico órgano de la misma, cuya finalidad será la misma de la Asociación y en el que colaborarán las asociadas publicando el resultado de sus ensayos, trabajos de las alumnas de las escuelas, etc.

d) Defender los intereses en pro de la enseñanza y de la dignificación de la clase.

miento y bordada primorosa y gratuitamente por las Hermanas Terciarias. Son padrinos la Sra. Esposa del vocal de aquel Comité don Miguel Mir, y don B. Alzina.

Quiero que conste en estas hojas de mi diario, el afán de los hospitalarios inquisidores de querer hospedar a mis camaradas y el disgusto de los que no pueden tener tal dignación.

La fiesta de la Promesa

Nuestra Fiesta magna, la base de toda la gestión cultural-educativa de nuestra querida Institución!

Nos hemos reunido unos cuatrocientos Boys-couts de Mallorca. Presiden las Autoridades locales y las de la Institución, y un enorme gentío ocupa las bocacalles y los balcones y azoteas. Se acuerda uno de estos momentos emocionantes, en que el pueblo presta su concurso entusiasta y alentador.

Una vez colocadas las banderas en el centro del cuadro, al son de la Marcha Real, tocada por cuatro bandas de cornetas y dos bandas de música y que oye de pie y descubierta la muchedumbre, el señor Comisario general nombra Instructor de Inca al explorador señor Caimari, el cual presta inmediatamente la Promesa ante la bandera provincial.

Luego el Rdo. señor Económico, revestido de roquete, bendice una gentil Carpa de campaña, regalo del señor Alzina, cuyos hijos la apadrinan, y a continuación el Presidente del Comité local de Inca toma la Promesa juntamente con el Capellán Rdo. don Francisco Garau, alma de la nueva fundación, a los numerosos exploradores nuevos. En medio de un silencio sepulcral toma la palabra el señor Comisario para felicitar a los nuevos camaradas en nombre de la Institución y explica el alcance de la hermosa Promesa que prestan los exploradores, y lee, acto seguido, una hermosísima carta del Ilmo. señor Obispo.

Se propone, en medio de los aplausos generales, un telegrama a S. M. y una carta al Prelado, que se redacta inmediatamente y firman todos los instructores asistentes.

Luego son leídas las entusiastas adhesiones del Presidente provincial, señor de Nouvilas, y de los exploradores de Pórtol y de San Lorenzo y de otras secciones de la F. D. C. M.

Hablan el Presidente del Comité local de Inca, para agradecer el concurso de todos, el señor Pomar, del Comité de Palma, para saludar a los nuevos camaradas en nombre de éste, y el Instructor de Binisalem; discursos que son acogidos con una salva de aplausos. Se termina la fiesta con la concesión de dos medallas, una de plata y otra de oro, a los exploradores de Inca, y una de oro a un explorador de Manacor.

Quiero que no se arranque esa página del libro de mis recuerdos que me hablará más adelante, de un día fausto. Anochece ya, cuando emprendíamos la marcha hacia el Santuario de Lluch, portadores del mensaje a Su Ilma.

Ing., Explorador Mallorquín (Continuará)

Aparatos radiográficos

Sobre un hallazgo

Ayer dimos cuenta a nuestros lectores de que la policía había recogido una estación radiotelegráfica en cierta casa de la calle del Sindicato, noticia que recogimos a última hora y que no nos fue posible confirmar en los Centros oficiales debido a la reserva que en ellos se guardaba sobre el particular.

Hemos procurado hacer averiguaciones sobre el asunto, y de nuestra información resulta lo siguiente: Un joven aficionado viene realizando, desde hace varios años, trabajos relacionados con la radiotelegrafía. Parece que ha inventado algunos aparatos. Pero todos esos trabajos realizábalos con el único propósito de recibir, a larga distancia, la hora que a media noche se transmite desde París.

La policía tuvo noticia de que funcionaba una estación clandestina, y practicó un reconocimiento infructuoso en una casa de la calle del Sindicato. El joven en cuestión, creyendo se trataba de una mala inteligencia, se presentó, enseñando varios aparatos (simples juguetes) con los que realizaba estudios.

El Gobernador civil, señor Millán, hablando esta mañana sobre este asunto, nos ha manifestado que ha ordenado la instrucción del oportuno expediente, cumpliendo así reciente Real decreto.

También nos ha manifestado que había dado cuenta de este asunto al señor Ministro de la Gobernación.

Para los soldados licenciados

Un bando

El señor Alcalde publicó ayer el siguiente bando:

Hago saber: Que en virtud de orden superior y por medio de Bando, dictado por esta Alcaldía, de fecha 25 de Mayo último, se notificó a los individuos procedentes del Cuerpo Regimiento infantería de Palma, número 61, pertenecientes a los Reemplazos de 1905, 1907, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915 y 1916, que han faltado a la Revista anual de 1916, la concesión de un plazo hasta el día 31 de Agosto corriente, para legalizar su situación militar, debiendo presentarse imprescindiblemente, a la Zona de Reclutamiento, en el Cuartel del Carmen.

Por medio del presente Bando, se recuerda a dichos individuos la obligación ineludible que tienen de presentarse, y que tan sólo les queda de plazo hasta el expresado día 31 de los corrientes. De no hacerlo, se les impondrá el correctivo que marcan las vigentes disposiciones.

El Obispo de Lérida

A bordo del vapor correo rápido "Mallorca", embarcó anoche para Barcelona nuestro ilustre paisano el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de Lérida, Dr. D. José Miralles y Sbert.

Le acompaña su familiar, Rdo. D. Pedro Jaume. En el muelle despidieron al Prelado ilustre el Alcalde, señor Suau, el secretario de este Obispado, M. I. señor Balanzá, el presidente de la "Isleña", señor Aguiló, varios M. I. señores Capitulares, gran número de señores sacerdotes y muchas distinguidas personas de esta ciudad.

Del mar

Entradas

Ayer llegó, procedente de Cabrera, el "Ciudad de Palma". Hoy ha llegado, procedente de Barcelona, el vapor "Rey Jaime II".

Salidas

Ayer salió, para Barcelona, el vapor "Mallorca". Hoy debe salir, para Ibiza y Alicante, el vapor "Isleño".

Despachados

Mañana debe llegar, procedente de Valencia, el vapor "Balear".

Vapores esperados

Mañana debe llegar, procedente de Valencia, el vapor "Balear".

Taurinas

La corrida del domingo

Como ya dijimos, el próximo domingo, día 5, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en nuestro circo taurino una corrida de toros de muerte, en la que serán torreados seis toros de la ganadería del Duque de Veragua, de Madrid.

He aquí los nombres de los toreros: Matadores.—Isidoro Martí, "Flores"; Serafín Vigola, "Torquito"; y Alejandro Saez, "Alé".

Picadores.—Pedro Navarrete, "Cantarríos"; Ramón Marqués, "Mazantini"; José Escobar, "Colita"; Anastasio Oliver, "Veneno"; Leopoldo Alsina, "Pañero"; y dos reservas.

Banderilleros.—José Barbastró, "Pepín"; Eufes Salvador, "Pinturas"; Emilio Mellado, "Manteca"; Antonio Segura, "Segurita"; Manuel Marzal, "Cerrajillas"; Luciano Silva, "Lunares"; y Francisco Andújar, "Ciervano". Dos puntilleros, Manuel Marzal y Emilio Mellado.

Una banda de música amenizará el espectáculo. Las puertas de la plaza se abrirán a las dos de la tarde. Habrá un servicio de trenes extraordinarios para esta corrida.

Regístran en ésta los siguientes precios: Palcos de sombra sin entrada 60 pesetas, y de sol 20; barreras de sombra 8 pesetas, y de sol 25; entrada general de sombra 6 pesetas, y de sol 3.50. Los medias entradas de sombra 3 pesetas y de sol 2. El impuesto del timbre, a cargo de la Empresa.

El servicio de bomberos

Hablando con el Alcalde

Ayer quisimos interrogar al Alcalde, señor Suau, respecto al deplorable servicio de incendios de que dispone el Ayuntamiento.

—En el incendio de anoche—nos decía—, en que vi funcionar el servicio, quedé muy descontento de éste, y así lo he manifestado esta mañana a quien debía hacerlo.

Y nos añadió el señor Suau: —No disponemos apenas de material, y aun ese escaso material no funciona con regularidad. En gran parte, es cuestión de pesetas. Consegui, hace dos años, destinar 12.000 pesetas a la adquisición de nuevo, moderno material de incendios, y el propósito era destinar anualmente a ello dos mil duros. Pero aquella cantidad no se invirtió, y para economías ya no se invirtieron más cantidades en los años sucesivos.

Nos agregó luego el Alcalde: —Sin embargo, algo, entiendo, puede hacerse con el escaso y deficiente material que poseemos. Para ello, he ordenado que cada quince días se hagan funcionar todos los aparatos, y que de su funcionamiento se me dé cuenta por escrito. La cuestión es que cuando ocurra un incendio no haya ni un solo aparato que no funcione. Además, pasaré revista a los bomberos y al material.

Las comunicaciones marítimas

Nuevos vapores para el servicio de Baleares?

«La Publicidad», diario de Barcelona, vuelve a hablar del proyectado servicio de vapores entre Baleares y el Continente, y dice lo siguiente: «Sentimos no poder dar detalles completos del tipo y características de los buques que se destinarán al servicio entre la Península y Baleares, pero no hemos de tardar en verlos en nuestro puerto, y daremos amplia satisfacción a todos cuantos se interesan por el renacimiento patrio, del cual es un principal factor la marina mercante».

Notas de Sociedad

Funerales

En la parroquia Iglesia de San Nicolás se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma de la distinguida señora doña Luisa Reus, viuda de Pou. Asistió a ellos gran concurrencia, entre la que figuraban personas de todas las clases sociales.

Reiteramos a la familia de la finada, y en particular a su hijo don Antonio Pou, la expresión de nuestro pésame.

De viaje

Entre el pasaje salió anoche para Barcelona, a bordo del vapor correo rápido «Mallorca», figuraba nuestro respetable amigo el Rdo. P. José M.ª Bausili, de la Compañía de Jesús, quien pasará una temporada en la ciudad Condal.

—En el mismo buque salió, acompañado de su distinguida señora, el primer teniente de artillería don Luis Armada, Marqués de Santa Cruz, que hasta ahora ha estado destinado en esta plaza. En el muelle les despidieron muchas aristocráticas familias de esta ciudad.

También embarcó nuestro querido amigo el primer teniente de Infantería Sr. Belli.

Igualmente marcharon en el «Mallorca» don Ernesto Fabra y señora, don Fernando de Oleza, don Tomás Roca y señora, don Gabriel Picornell, doña Emilia Miret, el oficial de la Diputación don Antonio Garau, don Clemente Verdguer, don Jaime Enseñat y don Manuel Villalonga.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el «Rey Jaime II», don Enrique de la Fuente, don Antonio de la Villa, don José Frontera, don Jaime Colom, don Juan Verd y familia y don Juan Vidal.

También ha llegado el capellán castrense Rdo. don Antonio Vila.

Boda

Esta mañana, a las ocho, en la capilla de la Purísima de la Catedral, se han unido en el lazo del matrimonio don Lorenzo Riera y Quetgas con la señorita doña Catalina Roca y Biblenci.

Han actuado de testigos don Juan Colom y don Lorenzo Riera.

El Rdo. Sr. D. Gregorio Llinás, Vicario de Santa Eulalia, ha bendecido la unión.

Los novios, a quienes deseamos toda suerte de felicidades, han salido para el monasterio de Nuestra Señora de Lluch.

En la Audiencia

Sentencia

El Tribunal de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de la Lonja contra José Garí, acusado del delito de contrabando, y por ella se absuelve libremente al procesado, declarándose las stas de oficio.

Colonias escolares

La municipal de niños

Ayer, al mediodía, se reunieron en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, con sus profesores, los niños que debían asistir a la colonia escolar cuya salida para El Arenal estaba anunciada para esta mañana.

El director de la Casa de socorro, don Bartolomé Gayá, quiso practicar un nuevo reconocimiento a los pequeños colonos, encontrando, en el cuero cabellado de unos seis o siete, síntomas de alopecia (tiña) que, por cierto, está bastante extendida en Palma. Y aprovechamos la ocasión para llamar sobre ella la atención de las autoridades y de los padres de familia, a fin de que pronto se la haga desaparecer.

El Alcalde, Sr. Suau, con muy buen acierto, a nuestro entender, ordenó, al tener conocimiento de lo manifestado por el Sr. Gayá, el aplazamiento de la salida de la colonia hasta el sábado próximo. Durante este período de tiempo los colonos serán sometidos o nuevos reconocimientos, y, de comprobarse la sospecha, los atacados serán sustituidos por otros.

El señor Suau dirigió después la palabra, en castellano, a los escolares, dándoles cuenta del aplazamiento de la salida de la colonia por motivos que afectan a su salud. Les indicó el propósito del Concejo al organizar estas colonias, que no es otro que el de procurar la salud de los escolares, evitando a todo trance que resulten perjudiciales con la propagación de dolencias contagiosas.

Les añadió que si alguno de los designados para colonos no podían concurrir, se les reservaría un puesto para la colonia del año próximo y se les sufragarían, además, los gastos que sus familias hubieran hecho. Terminó encareciéndoles que procuren prestar atención, implantándolas luego, si les es posible, en sus casas, a las normas de carácter higiénico que les den sus profesores.

A cada uno de los escolares se le dió paquetes con dulces y galletas, y los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Los Juegos Florales de Valencia

Discurso del Rdo. D. Lorenzo Riber

En los Juegos Florales celebrados el lunes último en Valencia, organizados por «Lo Rat Penat», actuó de Mantenedor el eximio poeta mallorquín Rdo. don Lorenzo Riber, quien pronunció el discurso de costumbre; discurso del cual da cuenta en los siguientes términos el número de nuestro estimado colega «El diario de Valencia» llegado hoy a esta Redacción:

«Lo Rat Penat ha tenido un singular acierto al invitar a Mossén Lorenzo Riber para que actuara como mantenedor en los Juegos Florales de este año.

El ilustre poeta mallorquín es una de las personalidades que culminan en la actual literatura de los pueblos hermanos: Cataluña, Valencia, Mallorca. Del selecto grupo de poetas mallorquines es honor Mossén Riber, que nutrido de cultura clásica ha señalado su labor literaria con un maticiz noble, sereno. La riqueza léxica de la isla dorada, su lenguaje tan castizo y sabroso, son para Mossén Riber instrumento maravilloso que se adapta de un modo perfecto a las manifestaciones de su espíritu,

de su estro poético, todo armonía, rico de intención plástica, delicado y lleno de lírica efusión.

El discurso de Mossén Riber fué anoche ejemplo magnífico de este lirismo, de este incomparable bien decir que caracteriza al poeta.

Mossén Riber leyó su discurso con voz amable y emocionada y las dulces inflexiones del habla mallorquina aumentaban la elocuencia del concepto y la belleza de la expresión.

Comenzó saludando, en nombre de Mallorca, a Valencia, la tierra hermana. Manifestó que el heraldo emisario de Mallorca trae para Valencia todo el amor que le profesan los habitantes de la isla.

Aludió a San Vicente Ferrer, diciendo que Mallorca debe profunda gratitud a Valencia por la visita que le hizo aquel gran Santo valenciano.

Se refirió al idioma y dijo que el matiz y la fonética peculiar del mallorquín parece hacer presentir la clásica tierra de Italia que envía su dulzura sobre las ondas marinas y en el aura mediterránea a la isla dorada, mientras la proximidad y la inminencia de Castilla y Aragón influyen enérgicamente en el habla valenciana, más clara y fuerte.

Se mostró ferviente partidario de la unificación idiomática escrita en Cataluña, Mallorca y Valencia; que se anteponga, en este particular sentido, a los intentos dialectales y a los localismos.

Narró de manera admirable un pasaje interesantísimo de la Historia de la dinastía catalano aragonesa: el relativo al nacimiento de Jaime II en Catania y su viaje a Mallorca y a Cataluña. Esta narración histórica y sus curiosos detalles sirvieron al orador de espléndido ejemplo, que aplicó a la persistencia del idioma valenciano, a su actual renacimiento literario y al futuro, preñado de promesas, que sin duda gloriosamente alcanzará, si el entusiasmo perdura y el sentimiento patriótico se intensifica.

Después de insistir acerca de la necesidad de esforzarse en la reconstrucción y unificación de nuestra vieja y gloriosa lengua, comparó el resurgir de Cataluña, Valencia y Mallorca, con el de otros pueblos de Europa, que en el momento actual, entre los horrores de la guerra, pugnan por afianzar su personalidad, solicitando libertad y respeto para su lengua, sus costumbres y su espíritu tradicional.

Terminó afirmando que mientras la lengua perdure, la fraternidad de las tres regiones se afirmará, y en líricos párrafos concluyó diciendo que el perfume de los naranjales de la mallorquina Sóller llega de ultramar y se confunde con el de los azahares valencianos.

El hermosísimo discurso de Mossén Riber, admirable pieza oratoria, fué aplaudidísimo.

Boletín Religioso

HOY

En el Oratorio del Centro Eucarístico, a las seis y media de la tarde de hoy, día 2, habrá rosario, meditación, sermón, bendición y reserva de S. D. M.

MAÑANA

Santos.—La Invencción de san Esteban, Protomártir. Cuarenta Horas.—Concluyen en Capuchinos, dedicadas a Nuestra Señora de los Angeles: Exposición a las siete y misas rezadas; por la tarde, a las siete, Rosario, Trisagio cantado, sermón de Triduo por el Reverendo P. Dorotheo de Barcelona, Capuchino; y reserva de Su D. M.

Otras funciones.—En Montesión, a las siete y media misa de Comunión general para los Congregantes del Sagrado C. de Jesús, con exposición, música y cánticos.

Visita.—A Nuestra Señora del Consuelo, en Santa Eulalia.

Sueltos y noticias

Olvido

Se nos suplica hagamos constar que en la reseña de la fiestas de Alcudia que publicamos días atrás se dejó de consignar inadvertidamente el nombre del encargado de la capilla del Santo Cristo, don Antonio Gayá, Vicario, alma de la fiesta.

Música en el Borne

La «Banda Mallorquina» ejecutará esta

noche en el paseo del Borne, de diez a diez de la noche, las siguientes piezas:

«Pasc-doble «Pacomio», Mado, Tanda de Valses «Amor de Principo Gibert; Marcha Mora «Aux Bous» de llenik; «Alborada Gallega», Vals y Paso-doble «Todo son nubes», Esban».

El «Miramir

Ayer subió al dique de Barcelona para limpiar fondos, el vapor «Miramar».

Agri

La guardia civil del puesto de Párraga ha denunciado a un sujeto presunto autor de haber agredido, con un palo u otro, produciéndole varias contusiones que fueron calificadas de pronto de servado por el facultativo que le examinó.

Comisari

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento las Comisiones de Fomento y Beneficencia y de Obras y Embarcaderos, resolviendo diferentes expedientes de trámite.

Regreso de iern

Ayer regresaron de Barcelona las fuerzas de la guardia civil que pasaron la Ciudad Condal con motivo de la Asamblea de parlamentarios catalanes.

Us

Por la Comandancia de Marina de la capital se ha expuesto al público un edicto en el que se hace saber para general conocimiento que todos los buques que entren y salgan en la Ría de Ebro han de efectuar precisamente la vegación por el Sur de la boya número uno.

Plaza de Toros de Palma

Domingo 5 de Agosto, a las cuatro y media, gran corrida de Toros de Montesión lidiándose

6 hermosos Toros de Veragua lidiados por los valientes matadores

FLORES, TORQUITO y ALI con sus correspondientes cuadrillas.

Precios.—Entrada general de Sombra 6'00 ptas.; Idem de Sol 3'50 id., Mat de Sombra, 3'00 id., de Sol 2'00 id.

Motor

La Caja Rural de Binisalem desea vender uno, a bencina, de 9 caballos, lindero, con magueto; marca «Japón» trabajado 15 días.

Atención

Se desean comprar varios lunqueros para cerrajería. Informes: Centro Anuncios.

Los más grandes

Cantantes, Concercionistas, Bandas,

Orquestas y Masas Con

confían la reproducción de su arte a mente a los discos de la célebre marca

GRAMÓFONO

Es natural que sea también la más preferida por los compradores de buen gusto.

Pídanse audiciones

Tienda El Japón

Clases de Matemáticas

Elementales y superiores

Massanet Ingeniero de Camión

Plaza del Temple, 14

Academia Saiz

Preparación para carreras militares bachillerato, Informes: calle de Peláez 105-2.º

Máquinas para coser y bordar

marca IMPERY bobina central de nueva invención Antigua CASA BANQUE, calle C

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 2 (10'0)

Vapor in lés torpedeado

Málaga.—Los tripulantes del pesquero «Punta Cataluña» refieren que a la altura del Cabo Espartel un submarino torpedeó al vapor inglés «Gante», de 7.000 toneladas, cargado de carbón para Italia.

Se salvaron 28 tripulantes. Hallazgo de restos.—Mercanofías flotantes Cádiz.—Ha entrado el «Manuel Calvo».

Cuentan sus tripulantes que cerca del Cabo Trafalgar encontraron los restos del vapor «Ipres», torpedeado anteaer.

Flotaban también, según han dicho, distintas mercancías, que los tripulantes valoran en un millón de pesetas.

Llegada de naufragos a Cádiz

Cádiz.—Han llegado 17 tripulantes naufragos del vapor noruego «Calbore», de 2 345 toneladas, que fué torpedeado por un submarino alemán.

Los naufragos aparecieron en la playa de Conil.

El submarino alemán en El Ferrol.—Saando las municiones.—El agregado naval

El Ferrol.—Marineros españoles han sacado del submarino alemán «U-25» los cartuchos y proyectiles que llevaba.

Estos han quedado acondicionados en el Arsenal.

Ha regresado a Madrid el agregado naval de la embajada alemana.

Vapor danés embarrancado San Sebastián.—Frente a Pasajes ha embarrancado el vapor danés «Mary».

Lleva un cargamento de pasta de papel. Se cree que se le pondrá a flote y podrá salvarse la carga.

El Papa y la guerra.—Noticia desmentida Roma.—Es absolutamente falsa la noticia que atribuye a S. S. el Papa el propósito de dirigir un documento a los obispos alemanes y austríacos, invitándoles a meditar que dos terceras partes del mundo católico pelean contra ellos.

Las declaraciones del Canciller austriaco.—La que dice «L'Osservatore Romano»

Roma.—«L'Osservatore Romano» comenta las declaraciones del Canciller austriaco.

Dice que no se opondría a que la conferencia de la paz se celebrara en Viena. Añade que Italia debe prepararse para la solución del conflicto europeo.

La guerra aérea.—Pérdidas de los aliados Nauen.—Desde Agosto de 1914 hasta

fin de Julio de 1917 la Entente ha perdido 2.300 aviones.

1.082 de ellos se hallan en poder de los alemanes.

La retirada rusa.—Fusilamientos y desmanes perpetrados por los moscovitas en Tarnopol

Viena.—Antes de retirarse, los rusos de Tarnopol fusilaron a 250 personas.

Mientras procedían al incendio de la ciudad, los cosacos obligaban a sus habitantes a que les entregaran el dinero, las joyas y víveres.

Destruyeron, además, la documentación oficial.

El Canciller alemán a Viena Viena.—El día 18 llegará a Viena el Canciller alemán, señor Michaelis.

De Rusia.—Los mítines en el frente.—La pena de muerte San Petersburgo.—El general Korniloff ha prohibido a los soldados que celebren mítines en el frente.

Les ha amenazado con castigarles con la pena de muerte.

Fallecimiento París.—Ha fallecido el ex-ministro francés señor Baudin.

Parte oficial italiano Coltano.—El Alto Mando italiano ha publicado el acostumbrado parte oficial:

«Después de una gran preparación de artillería, el enemigo nos atacó entre Haití y la cima Paloma.

Le rechazamos, causándole grandes bajas.

En el resto del frente hay cañoneo y actividad de patrullas.

Parte oficial francés París.—Se ha facilitado a la Prensa la siguiente parte oficial francés:

«Han caído grandes lluvias en el frente. A pesar de ello, consolidamos las po-

siciones conquistadas ayer al Sur de Cerny.

Contraatacamos y progresamos, cogiendo 30 prisioneros.

Después de dos días de continuo y violento cañoneo, el enemigo atacó nuestras posiciones desde Avocourt hasta cota 304.

Se

«Frente occidental»
 Ha principiado con verdadero ahinco la gran batalla que se libra en Flandes. Es esta batalla la más tremenda que se ha registrado desde que comenzó la guerra.

Ni aún en el frente oriental se libró ninguna con tal intensidad.

Los ingleses y franceses atacaron valerosamente en un frente de 25 kilómetros, entre Nordoschaete y Warneton, que era el objetivo del enemigo.

Las olas asaltantes se sucedían unas a otras sin cesar.

Tomaban también parte en el ataque numerosos automóviles blindados, y la caballería intervino asimismo algunas veces.

Después de 15 días de preparación de artillería, el enemigo penetró en nuestra zona.

Puso pie en algunos sectores, atropellando nuestras líneas y adueñándose temporalmente de considerables parcelas de terreno.

Nuestras reservas contraatacaron entonces vigorosamente, echando al adversario de nuestra zona después de violentas luchas cuerpo a cuerpo.

El Norte y Nordeste de Ipres han quedado en poder del enemigo; pero continúan bajo nuestro fuego.

Tuvimos que ceder terreno en Wischalle.

Al anochecer principiaron de nuevo los ataques de franceses e ingleses. Esta vez no tuvieron éxito alguno.

Nuestras tropas dan fe de que el adversario sufrió muchas y muy sangrientas bajas.

El enemigo no reparaba en sacrificios, embistiendo con extrema bravura, pocas veces demostrada.

Tomaron parte en la defensa todas nuestras fuerzas, incluso los aviones.

Especialmente en el Camino de las Damas han quedado extenuados los franceses.

Dieron vanamente cuatro asaltos contra nuestras posiciones de Filain, que quedaron incólumes.

Después de una aniquiladora acción de artillería, nuestras tropas asaltaron la red de trincheras del Sur de la granja de Labolle.

Tuvieron un gran éxito.

Hicimos más de 1500 prisioneros.

Al anochecer contraatacó inútilmente el enemigo.

Las tropas de Baden, con admirable arrojo, asaltaron entonces ambos lados de la carretera de Malancourt, ocupando las posiciones enemigas en un frente de dos kilómetros de extensión y 700 metros de profundidad.

Hicimos allí 500 prisioneros.

Frente oriental.
 Penetramos en las posiciones enemigas al Norte de Dnyester.

Rechazamos al adversario en Arroyo Billy y perforamos su frente entre el Dnyester y Pruth.

Nos apoderamos de unas posiciones de la línea férrea de Horodenka a Czerowitz.

En los Cárpatos forestales las divisiones austro-alemanas se apoderaron de unos desfiladeros defendidísimos.

Los alpinos rechazaron un ataque en Casimiliu.

En los demás puntos no hay novedades.

La batalla en Flandes.—Comentarios de la Prensa francesa.—Lo que dice «Le Petit Parisien».—El mando de las tropas.—Primeros resultados.

Paris.—La Prensa comenta la primera jornada de la gran batalla que se libra en Flandes, estimando que sus resultados dan lugar a que los franceses abriguen esperanzas de éxito.

La primera lucha, dicen los diarios, se

ha desarrollado con mal tiempo, y sin embargo, la primera posición adversaria está en nuestro poder, habiéndonos apoderado de doce pueblos organizadísimos.

La táctica alemana, añade, ha evitado que hiciéramos más prisioneros.

Los ingleses dicen que los que tienen en su poder pasan de tres mil quinientos.

«Le Petit Parisien» comenta también extensamente los primeros resultados de la batalla en Flandes.

Dice que ésta ha tenido un gran éxito; pero expresa su opinión de que durará semanas y semanas.

Califica la batalla de estratégica.

Expresa que en ella los franceses e ingleses emplean medios desconocidos hasta ahora.

Y añade:

«El frente de ataque tiene una extensión de 24 kilómetros.

Comprende desde el Sur de Dixmude hasta el Sudeste de Ipres.

Nuestras tropas van mandadas por el general Anthoine.

El mando de las fuerzas inglesas lo lleva el general Gouth-Plumer.

El asalto comenzó a las cuatro de la madrugada.

Estamos ya en posesión de la primera línea alemana.

El primer avance se llevó a cabo sin resistencia por parte del adversario.

La posesión de la segunda línea obliga a combatir con más ahinco.

En el ala derecha los ingleses sufrieron una gran resistencia que les impidió avanzar más».

De esta mañana
 Madrid, 2 (5'30)

Comunicado austriaco de la noche
 Viena.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Al Norte de Usith fracasaron los terribles ataques que llevó a cabo el enemigo.

Ganamos terreno en la Bukovina, a pesar de la gran resistencia de los rusos.

Cerca de Valecugna nuestras tropas tomaron un túnel.

Entramos en el valle de Modawva.

Avanzamos hasta el Nordeste de Kutj Llegamos a la orilla derecha de Czeremos.

Rechazamos repetidos ataques entre Pruth y el Dnyester.

Traspasamos la frontera de la Bukovina.

Ocupamos Zalestzi y Zaleskay.

Entre Scale y Husitatin forzamos algunos puntos del territorio enemigo.

Ocupamos, asaltándolas, las trincheras enemigas del sur de Ordyn.

En el frente italiano y en los Balcanes no hay nada importante que señalar».

El aniversario de la guerra.—Manifiesto del Kaiser
 Berlin.—(Radiograma de la madrugada).—Con motivo del aniversario de la guerra el Emperador dirigirá un manifiesto al pueblo, al ejército, a la marina y a las tropas coloniales alemanas.

Otros buques hundidos
 Copenhague.—Han sido hundidos los vapores daneses «Rihmar» y «Aris».

De Grecia.—Destituciones
 Atenas.—El Rey ha destituido al Presidente, Vicepresidente y seis consejeros del Tribunal de Cuentas.

Parte oficial francés de la noche
 Paris.—(Torre Eiffel).—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial francés de la noche:

«Las acciones siguen a pesar de las grandes lluvias.

Organizamos las posiciones conquistadas.

Hay cañoneo al Norte del Aisne, en el sector de Craonne y en Hurteville.

Rechazamos repetidos ataques de los alemanes al Oeste de Cerny.

Aprisionamos más de 30.

En la región del Mosa también hay cañoneo.

Ha habido algunos encuentros de patruillas en la zona del Struma.

Rechazamos varios destacamentos que avanzaban en Staravina».

El Emperador de Austria y el Archiduque Guillermo en el frente ruso.—Visitando las plazas conquistadas.—Condecoraciones.—Otros detalles
 Viena.—El emperador Carlos y el Archiduque Guillermo salieron de Galitzia para recorrer los demás puntos del frente ruso.

En todas partes eran recibidos con aclamaciones y vitores los ilustres visitantes.

Estuvieron en Kalusz y vieron la ciudad destruída por el bombardeo y las llamas».

Las autoridades expresaron al emperador su agradecimiento por haberles libertado de los rusos.

Contaronle los sufrimientos a que se habían visto sujetos durante la permanencia de los moscovitas en aquella región.

Luego el emperador y el archiduque siguieron viaje hacia Stanislaw.

Vieron la plaza saqueada, que ardía aún en muchos puntos.

Bajo una fuerte lluvia recorrió el emperador las calles de Stanislaw.

Después visitó diversos puntos del frente.

Paróse ante los soldados.

Estos le vitorearon.

Habló el Emperador con los oficiales y con la tropa, hallándoles a todos animados de un excelente espíritu de lucha.

Presenció también la ocupación de las alturas de Lusow.

A la entrada de la noche el Emperador condecoró a Bohem Ermoli con la Cruz de María Teresa.

También confirió otras varias condecoraciones.

El viaje del Canciller alemán
 Dresde.—Ha llegado el Canciller alemán.

Enseguida marchó a Viena.

Nuevos hundimientos
 Rotterdam.—Ha sido hundido el velero inglés «Excelsor» y los vapores «Ranmani» de 2 961 toneladas y «Transilvania» (2.372), de la misma nacionalidad.

Vapor noruego encallado
 Rotterdam.—Ha encallado el vapor noruego «Courrir».

La falta de carbón en Italia.—Escasez de materias primas
 Lugano.—Se acentúa cada día más la falta de carbón en toda Italia.

Además, las fábricas de lanas y tejidos experimentan sensiblemente una gran falta de materias primas.

En breve plazo muchas de ellas se verán obligadas a cerrar.

Comunicado ruso
 Petrogrado.—Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

«Recuperamos unas posiciones cerca de Brody.

Evacuamos Brontz.

En los demás puntos del frente hay relativa calma».

Política
 Madrid, 2 (1'00)

¿Dato a Santander?
 El Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, nos manifestó que no es exacto que el señor Dato vaya a Santander hoy, para someter a la regla firma algunos decretos.

En todo caso, nos dijo, irá el sábado en que habrá varios decretos de transcendencia política.

Documento interesante y comentado
 «La Tribuna» dice que ha sido muy comentado un documento que ha dirigido al Rey un título de Castilla, en representación de la privilegiada clase social, pidiendo al Monarca que cese el turno de personas en la gobernación del país y se de acceso a cuantos gozan de un prestigio nacional.

Bergamín, de viaje
 Después de haber conferenciado con el señor Dato ha regresado a Santander el señor Bergamín.

¿Nueva asamblea en Valladolid?
 Ayer tarde se aseguraba que el día 12 se celebrará en Valladolid una nueva asamblea de parlamentarios, más concurren de la de Barcelona.

¿Disolución de las Cortes?
 Se atribuye al Gobierno el propósito de disolver las Cortes antes de que se celebre una nueva asamblea en Valladolid.

Lotería Nacional
 Madrid, 1 (12'00)

(U.gente)
 En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han sido favorecidos los siguientes números:

Con el primer premio: núm. 25.701, despachado en Barcelona.

Con el segundo premio: núm. 25.057, despachado en La Coruña, Bilbao y Zaragoza.

Con el tercer premio: núm. 2.904, despachado en Madrid.

Con cuartos premios han salido premiados los siguientes números:

19.000, 12.525, 25.494, 806, 15.920, 20.005, 22.160, 32.381, 12.411, 29.741, 5.486, 16.267.

De Provincias
 Madrid, 2 (1'00)

De Bilbao.—Las huelgas
 Bilbao.—Sigue pacífica la huelga de metalúrgicos.

La de panaderos se ha solucionado.

De Vitoria.—La huelga de metalúrgicos
 Vitoria.—La huelga de metalúrgicos sigue estacionada.

De Badajoz.—Sin correspondencia
 Badajoz.—El correo portugués ha llegado sin correspondencia.

La causa ha sido la detención del ambulante de correos en la estación de Elvas.

Manifestaciones de Dato
 Madrid, 2 (1'00)

Conferencia.—La huelga de Bilbao.—Las supuestas discrepancias entre Ministros.—La recaudación en Hacienda.—Otras noticias
 El jefe del Gobierno, señor Dato, nos manifestó que había conferenciado con el Marqués de Lema y con el Ministro de la Guerra.

Nos comunicó que no hay novedad en Bilbao, donde la resolución de la huelga es difícil, a causa de la disconformidad entre la mayoría de obreros y las bases firmadas por la comisión.

No obstante, el Gobierno prosigue las gestiones, confiando en la solución del conflicto.

Insistió el señor Dato en demostrar la inexactitud de las noticias que se refieren a supuestas discrepancias entre los Ministros, especialmente entre él y el Marqués de Estella.

Negó también nuevamente las supuestas gestiones que se decía había hecho el Gobernador civil de Barcelona, señor Matos.

También protestó el señor Dato de que se diga que el Gobierno no está satisfecho de la labor del Ministro de la Gobernación, añadiéndonos que precisamente en el último Consejo de Ministros se le felicitó por su aplicación.

Nos dijo que la recaudación en Ha-

cienda acusa un aumento de 4.568.355 pesetas, en relación con el mes de Julio anterior.

Terminó manifestándonos que le había visitado el general Ampudia, que se ha posesionado de la Presidencia del Supremo de Guerra.

De esta mañana
 Madrid, 2 (5'30)

El fallecimiento de Prat de la Riba
 El Subsecretario del Ministro de la Gobernación, señor Quejana, nos ha comunicado el fallecimiento del Presidente de la Mancomunidad, don Enrique Prat de la Riba.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Fallecimiento de Prat de la Riba
 Barcelona, 2 (3'30)

En el período preagónico.—Sin conocimiento

Ayer tarde se aseguraba que el día 12 se celebrará en Valladolid una nueva asamblea de parlamentarios, más concurren de la de Barcelona.

Se atribuye al Gobierno el propósito de disolver las Cortes antes de que se celebre una nueva asamblea en Valladolid.

Lotería Nacional
 Madrid, 1 (12'00)

(U.gente)
 En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han sido favorecidos los siguientes números:

Con el primer premio: núm. 25.701, despachado en Barcelona.

Con el segundo premio: núm. 25.057, despachado en La Coruña, Bilbao y Zaragoza.

Con el tercer premio: núm. 2.904, despachado en Madrid.

Con cuartos premios han salido premiados los siguientes números:

19.000, 12.525, 25.494, 806, 15.920, 20.005, 22.160, 32.381, 12.411, 29.741, 5.486, 16.267.

De Provincias
 Madrid, 2 (1'00)

De Bilbao.—Las huelgas
 Bilbao.—Sigue pacífica la huelga de metalúrgicos.

La de panaderos se ha solucionado.

De Vitoria.—La huelga de metalúrgicos
 Vitoria.—La huelga de metalúrgicos sigue estacionada.

De Badajoz.—Sin correspondencia
 Badajoz.—El correo portugués ha llegado sin correspondencia.

La causa ha sido la detención del ambulante de correos en la estación de Elvas.

Manifestaciones de Dato
 Madrid, 2 (1'00)

Conferencia.—La huelga de Bilbao.—Las supuestas discrepancias entre Ministros.—La recaudación en Hacienda.—Otras noticias
 El jefe del Gobierno, señor Dato, nos manifestó que había conferenciado con el Marqués de Lema y con el Ministro de la Guerra.

Nos comunicó que no hay novedad en Bilbao, donde la resolución de la huelga es difícil, a causa de la disconformidad entre la mayoría de obreros y las bases firmadas por la comisión.

No obstante, el Gobierno prosigue las gestiones, confiando en la solución del conflicto.

Insistió el señor Dato en demostrar la inexactitud de las noticias que se refieren a supuestas discrepancias entre los Ministros, especialmente entre él y el Marqués de Estella.

Negó también nuevamente las supuestas gestiones que se decía había hecho el Gobernador civil de Barcelona, señor Matos.

También protestó el señor Dato de que se diga que el Gobierno no está satisfecho de la labor del Ministro de la Gobernación, añadiéndonos que precisamente en el último Consejo de Ministros se le felicitó por su aplicación.

Nos dijo que la recaudación en Ha-

cienda acusa un aumento de 4.568.355 pesetas, en relación con el mes de Julio anterior.

Terminó manifestándonos que le había visitado el general Ampudia, que se ha posesionado de la Presidencia del Supremo de Guerra.

De esta mañana
 Madrid, 2 (5'30)

El fallecimiento de Prat de la Riba
 El Subsecretario del Ministro de la Gobernación, señor Quejana, nos ha comunicado el fallecimiento del Presidente de la Mancomunidad, don Enrique Prat de la Riba.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Fallecimiento de Prat de la Riba
 Barcelona, 2 (3'30)

En el período preagónico.—Sin conocimiento

Ayer tarde se aseguraba que el día 12 se celebrará en Valladolid una nueva asamblea de parlamentarios, más concurren de la de Barcelona.

Se atribuye al Gobierno el propósito de disolver las Cortes antes de que se celebre una nueva asamblea en Valladolid.

Lotería Nacional
 Madrid, 1 (12'00)

(U.gente)
 En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han sido favorecidos los siguientes números:

Con el primer premio: núm. 25.701, despachado en Barcelona.

Con el segundo premio: núm. 25.057, despachado en La Coruña, Bilbao y Zaragoza.

Con el tercer premio: núm. 2.904, despachado en Madrid.

Con cuartos premios han salido premiados los siguientes números:

19.000, 12.525, 25.494, 806, 15.920, 20.005, 22.160, 32.381, 12.411, 29.741, 5.486, 16.267.

De Provincias
 Madrid, 2 (1'00)

De Bilbao.—Las huelgas
 Bilbao.—Sigue pacífica la huelga de metalúrgicos.

La de panaderos se ha solucionado.

De Vitoria.—La huelga de metalúrgicos
 Vitoria.—La huelga de metalúrgicos sigue estacionada.

De Badajoz.—Sin correspondencia
 Badajoz.—El correo portugués ha llegado sin correspondencia.

La causa ha sido la detención del ambulante de correos en la estación de Elvas.

Manifestaciones de Dato
 Madrid, 2 (1'00)

Conferencia.—La huelga de Bilbao.—Las supuestas discrepancias entre Ministros.—La recaudación en Hacienda.—Otras noticias
 El jefe del Gobierno, señor Dato, nos manifestó que había conferenciado con el Marqués de Lema y con el Ministro de la Guerra.

Nos comunicó que no hay novedad en Bilbao, donde la resolución de la huelga es difícil, a causa de la disconformidad entre la mayoría de obreros y las bases firmadas por la comisión.

No obstante, el Gobierno prosigue las gestiones, confiando en la solución del conflicto.

Insistió el señor Dato en demostrar la inexactitud de las noticias que se refieren a supuestas discrepancias entre los Ministros, especialmente entre él y el Marqués de Estella.

Negó también nuevamente las supuestas gestiones que se decía había hecho el Gobernador civil de Barcelona, señor Matos.

También protestó el señor Dato de que se diga que el Gobierno no está satisfecho de la labor del Ministro de la Gobernación, añadiéndonos que precisamente en el último Consejo de Ministros se le felicitó por su aplicación.

Nos dijo que la recaudación en Ha-

ro unas figuras colosales, y dominar, y sucumbir, vi hacer reputaciones, y crecer, y envejecer en un día, vi unas como mangas colosales levantar y mover en los lagos de mi patria un grande escarceo, dar espanto a las gentes, y luego resolverse en viento vano; vi, en fin, la muerte en todas sus fases, muerte política, muerte justiciera, muerte voluntaria, muerte buena, muerte airada, muerte de gloria, muerte de miseria. Y lo que fué de escasa importancia lo vi abultado en cien impresos, y lo que mereció ser escrito no lo he leído en ningún libro. ¿Quién escribe esos libros? me pregunté. ¿Cómo es que los que tienen noticias no las propalan y publican, supliendo aquella falta? Yo las tuve, y escribí, día por día, lo que por mí pasó, y aquello de que fui testigo.

QUEQUE IPSE MISERRIMA VIDI. Algunas veces dejé la pluma para dar suelta al agua de mis ojos, y a los suspiros de mi pecho. Entonces no encontraba alivio más que en la lectura de los escritos de mi hermana, que Sor Marta entregó a la mujer de Andrés; en ellos me pareció que el manto de la Religión encubría y suavizaba los dolores del

alma. Si algún día, que acaso no está muy distante, dije para mí, llevo a dar a luz a todos esos nuevos manuscritos, los que los lean creerán tal vez que son parto de una fantasía acalorada. Se engañarán. Algunos artistas pintaron, bien lo sé, la verdad desnuda: mas no porque la pinte yo decentemente vestida, y más o menos engalanado, dejará de dar buen testimonio de los hechos positivos.

FIN DE LAS RUINAS DE MI CONVENTO.

—Déjame pasar primero. Me temo que estas piedras no podrán sostenerme. Dame la mano, No encuentro fondo.

—Dios mío, Dios mío.

—Esta pared es muy alta. Estoy pendiente. Voy a caer sobre las peñas. Sosténme, sosténme, o sostén las piedras.

—Amparadnos, Virgen madre, amparadnos.

—Calla, que ya logré apoyar mi pie en un resquicio.

—¿Y no hay otros a los lados para tus manos?

—Silencio, Manuel, que veo brillar en la muralla el fusil de un centinela.

—Vuelve a subir, y escóndete.

—Yo apoyo una mano en otra rendija. A la derecha las hay varias. Y se baja bien. Ya llegué al fondo. Pasa tú, no te detengas; hazte a la derecha. ¿Qué estás haciendo?

—Pongo las piedras como estaban.

—Baja ahora; apoya un pie en mi mano. Dame los brazos, Manuel, y estréchame en ellos con toda tu ternura. La Providencia no podía dejarte perecer a tí que eres bueno y puedes ser útil a los hombres.

Ama de cria
 Se desea una para criar en casa de los padres.
 Dirigirse: Rafaletas, 7, Portopí.

Cuevas del Drach
 De justa fama mundial
 Porto Cristo-Manacor
 Inmensos y variadísimos lagos. Miramar abierto a la navegación en cómoda y segura embarcación tripulada por experto Patrón.

Se avisa a los señores turistas que vayan a Manacor o su puerto con propósitos de visitar tan maravillosas CUEVAS DEL DRACH, tengan mucho cuidado de insistir en ello acerca de los conductores de carruajes, pues se exponen serio a otras completamente distintas.

PÍDASE EN TODAS PARTES
ZARZAPARRILLA MÚNERA
 GARANTIA DE BUENA SALUD
 ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÚNERA
 HACE SANGRE PURA
 CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS
 GRANOS, ZARPULLIDOS, ETIQUETAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS
 PREPARADO CON LA MÁS SELETA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS EN EL ACREDITADO
 LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875. BARCELONA

Bálsamo ZORAYA

Garantido por miles de testimonios que cura todas las enfermedades de la Piel, Almorranas, Herpes, Eczema, Llagas, Ulceras, Granos, Enfermedad de las piernas, Erisipela, Escoriaciones, Escaldaduras, Heridas, Quemaduras, Cortes, Erupciones por efecto del calor, irritación de la piel de cara y manos por el Sol etc.

Es el bálsamo del hogar y debe tenerse siempre en casa
 UNICO EN EL MUNDO
 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
EXIJASE LA MARCA ZORAYA

Especialidades "ZORAYA",
 Charleton & C. 8 9 Taibot Cour, E. C. Londres
 Agente en Palma E. CODINA, Unión, 8, Teléfono, 271.

Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores de las que doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Unicas aprobados y recomendados por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Róyer, plaza de Antonio Maura-Palma.



Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 6 de Agosto el vapor

Balmes

Admite carga y pasaje.

Línea de las Antillas

Para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habany Santiago de Cuba saldrá de este puerto directamente el día 12 de Agosto el magnífico vapor

Conde Wifredo

Admite carga y pasaje debiendo declarar con anticipación los señores viajeros a los Representantes de la Compañía que tengan que embarcar para reservarles la cabina necesaria.
 NOTA—La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 1 y 2.
 Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía SEÑORES PLANAS, PIZÁ y C. S. en C.
 San Miguel, 29, Palma

Artículos de goma

AMIANTO Y EBONITA

Reparación de Neumáticos y Cámaras

E. CODINA, Unión, 8, Palma (Entre Mercado y Borne)

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación sulfurosa por excelencia.
 LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que éste indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.
 LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en agua para bebidas, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.
 CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio.
 Precio del frasco: 3 pesetas.
 Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Velezuela.



ESTREÑIDAS...

Reobraréis Apetito y Salud haciendo uso de los

POLVOS de Cassia

RICHELET

Laxantes * Depurativos * Refrescantes

MUY AGRADABLES AL PALADAR NO PRODUCEN CÓLICOS

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las perturbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

DEPOSITO EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Laboratorio: L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia).

Depositarlo general para toda España:

D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 pesetas.

EGMAR

DE ALAMBRE ESTIRADO

ES LA

VERDADERA

LÁMPARA

IRROMPIBLE

Y ECONOMIZADORA.

Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S. A.

Tip. LA ESPERANZA, Lonjeta, 11. - PALMA DE MALLORCA

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro

Juventud eterna

Se consigue usando el AGUA TRIUN FAL PROGRESIVA.

La única verdad para hacer desaparecer las canas.
 Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud.
 Nomaucha el cutis ni la ropa.
 De venta en Palma; en la Perfumería Inglesa, Cadena, 6.—Perfumería La Oriental, Quint. 1 y 3.—Perfumería de don Lucas Canals, Brosa, 10, y en Sóller, Hermanas Estades, Plaza Constitución, 16 y en la Perfumería La Artística, Luna 5 y en todas las principales perfumerías de España.
 PRECIO: 5 PESETAS FRASCO

Crisis monetaria

Resuelta por medio de las OBLIGACIONES (CON PREMIOS) DE 15 FLORINES DE GRÉDIT FONCIER (BANCO HIFOTECARIO DE HOLANDA emitidas en el año 1904.
 LA VERDA ESTELO S. R. Perejil 11 y 13, Palma
 Agentes exclusivos por Baleares
 Información gratuitamente. SE DESEAN SUB AGENTES

Academia Técnica

Estudios del Bachillerato de Comercio—Preparación Militar.
 DIRECTOR DON BERNARDINO M...

Por 14 pesetas mensuales

Se alquila una casa con jardín y torre. Al Horredal, núm. 32. Informarán General 16, 35.

Antonia Homar de Comadrona-Cirujana

Ofrece sus servicios como al público, en la calle de los doctores, 42, principal.

Sellos de goma

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para Hembreros, Paquetos, Cajas, etc., etc., encaje también.

Sellos para embaldosados

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para embaldosados, etc., etc., encaje también.

Sellos para laceros

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para laceros, etc., etc., encaje también.

Sellos para laceros

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para laceros, etc., etc., encaje también.

Sellos para laceros

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para laceros, etc., etc., encaje también.

Sellos para laceros

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para laceros, etc., etc., encaje también.

Sellos para laceros

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para laceros, etc., etc., encaje también.

Sellos para laceros

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para laceros, etc., etc., encaje también.

Sellos para laceros

Se consiguen a precios baratos, de toda clase de dibujos, propios para laceros, etc., etc., encaje también.

—D: rodillas, hermano mío, de rodillas sobre esas peñas. Mira como centellean sobre nuestras cabezas innumerables estrellas; mira como se agitan unas tras otras las olas; oye como suspira junto a nosotros una cosa que no se vé, y, sin embargo, se siente y se respira, y es el aire que da la vida a millares de millares de seres. Así el que nos sacó de la nada, sin dejarse ver, se hace sentir, y conserva infinidad de especies y de familias.
 —Ya le siento, Manuel, le siento en lo admirable de tus sentimientos, y le adoro.
 Jamás como en aquel momento derramé tan tiernas y consoladoras lágrimas. Cuando por encima de las peñas llegamos a la puerta del mar, el portillo estaba abierto todavía, y aun cuarto de hora después dos cristianos oraban de rodillas junto a un ataúd en donde acababan de ser colocados los restos de Adela para ser trasladados a su última morada.

La borrasca cede por el pronto. — Anuncio de otros días tempestuosos.
 Aquella borrasca tremenda, que tronchó por su tallo tantos cedros centenarios, y tantos rosales florecientes, sucedió por el pronto una calma muerta, pero los cedros quedaron derribados, y los rosales esparcidos. Yo ví desaparecer de mi convento hasta las ruinas. Errante y proscrito tuve que andar por extraña suelo. No sé como fué que un día volví a mi patria, en la cual la Providencia me tenía deparadas nuevas y durísimas pruebas. Mi pluma tiembla al pedirle que trace en el papel lo que por mí pasó en esos días tempestuosos. Yo me allé en los acampamentos. Yo ví dos huertos de hermanos, unos contra otros concitados, que deseaban mutuamente destruirse; ví formarse del a-